

机构研判港股2026年前景：

基本面“接棒”驱动行情 看好四类资产配置价值



视觉中国图片

进入四季度，券商机构对港股市场明年行情展望陆续出炉，今年年初一度领跑全球主要权益市场的港股在经历近期调整后能否重拾涨势，备受投资者关注。

在业内人士看来，相比2025年由估值修复主导的行情，2026年基本面改善可能是驱动港股进一步行情的重要因素，中期视角下，AI产业催化有望带动以恒生科技指数为代表的港股相关板块净资产收益率(ROE)改善，继而带动市场估值抬升；从资金面看，2026年外资及南向资金有望继续流入港股市场，结构上也有望更加均衡；就配置而言，在继续看好科技板块的同时，港股创新药、券商以及部分周期风格资产也值得关注。

● 本报记者 胡雨

自2024年初触底反弹以来，港股市场在2025年整体延续强势表现，并一度领跑全球主要权益市场，主要股指今年纷纷创出阶段新高。Wind数据显示，截至11月4日收盘，恒生指数、恒生科技指数、恒生中国企业指数今年以来分别上涨29.37%、30.22%、25.83%。

不过从整体行情节奏看，4月初港股市场经历过一次较为明显的调整，主要股指在4月7日集体创出两位数跌幅，之后指数震荡上涨、逐步收复失地；在10月初创出阶

段新高后，港股市场再度经历一轮小幅调整，近期进入高位震荡状态。也正因今年的上涨颇有坎坷，叠加主要股指已经历近2年的持续上涨，港股市场2026年能否延续涨势并再创新高，成为投资者当下最关注的话题之一。

“相比2025年由估值修复主导，我们预

测，2026年港股市场整体估值或持平微升，基本面改善可能是驱动进一步行情的重要因素。”华泰证券首席宏观经济学家易峘预计，2026年非金融境外中资股营收增速有

望达到4%，营业利润增速有望达到13%。利

润增速高于营收增速，一方面得益于企业降本增效、反内卷和AI应用或助力企业盈利能力改善，另一方面得益于其他行业取得正面进展，如龙头创新药企商业模式逐步成熟、半导体企业受益于国内AI产业资本开支增长等。

单从现有估值水平看，国泰海通海外策

略首席分析师吴信坤认为，当前港股整体估

值仍不算高，尤其是科技板块的估值优势更

为突出；展望2026年，低估值为港股进一步

上行提供充足空间：“从指数层面看，对比历史水平，目前港股估值不算高；从全球视角看，港股宽基指数估值分位数也显著偏低，具备修复空间。借鉴港股调整历史，估值盈利视角下，港股估值抬升潜力大，回调后港股估值性价比进一步凸显。”

同样认可盈利对市场驱动作用的吴信坤认为，中期视角下，AI产业催化有望带动以恒生科技指数为代表的港股相关板块净资产收益率改善，并逐步向创业板指、纳斯达克指数等同类指数靠拢。

除有望得到来自盈利修复的支持外，当

前业内人士看好港股2026年行情的另一大

原因是增量资金入市的确定性相对较高，

且资金入市结构有望进一步均衡。

Wind数据显示，截至11月4日收盘，南

向资金今年以来累计净流入规模已超过

1.27万亿港元，创年度净流入历史新高，

其在8月15日单日净流入358.76亿港元，

创出单日净流入额历史新高。

在吴信坤看来，2025年港股市场亮眼

的行情离不开充裕资金面的支持，这一方面源于外资流出幅度明显收窄，另一方面源于内资加速流入；展望2026年，增量资金流入港股确定性仍然较高。

就外资而言，吴信坤认为，当前其对中国权益资产已处于明显低配水平，叠加近期外资出现阶段性回流迹象，2026年外资持续流出港股的情况有望进一步边际改善。此外，种种迹象表明，2026年美联储或仍有一定降息空间，若其降息持续、流动

性环境转宽松，外资回流港股规模有望超预期。

对于内资，吴信坤认为，近年来其对港股的定价权有所提升，2025年南向资金净流入规模创新高背后主要由公募、险资等机构力量推动，这一方面源于港股互联网、新消费等优质稀缺性标的对主动型公募的吸引力较大；另一方面，政策强化对分红的监管叠加低利率环境，险资或持续配置港股红利资产。展望2026年，中性假设下，预计全

年南向资金净流入规模有望超过1.5万亿元人民币。

易峘认为，2026年，港股市场增量资金来源或更为均衡：“细分来看，主动偏股型公募继续增配港股空间有限，剩余空间主要来自险资、被动资金、新产品和个人投资者等，其流入呈趋势向上的均值回归特点。外资方面，在人民币汇率升值等因素催化下，其对港股市场仍有增配空间，2026年总体流入规模或与今年接近。”

从港股行业板块今年以来的表现看，以互联网、新消费、创新药为代表的科技及消费资产构成了行情上涨的重要支撑因素。展望2026年港股配置，业内人士在继续看好科技成长主线的同时，也建议投资者保持对部分价值风格资产的关注。

吴信坤认为，AI浪潮下，港股科技将

是2026年的行情主线，受益于产业发展及政策支持，港股科技板块基本面表现或

更优：“港股科技龙头广泛分布于AI全产业链，或将充分受益于产业变革红利。此外，政策端对于科技领域的支持力度也在加大，主要聚焦于算力基础设施建设、人工智能应用培育等领域，随着相关政策逐渐落地，人工智能产业规模化也有望提速。”

吴信坤还建议投资者重视港股创新药

和券商的配置价值：“当前我国创新药产业

正从研发投入期逐渐步入成果兑现期，往后看，港股创新药行情有望从出海叙事走向基本面驱动，叠加明年美联储或延续降息，较为宽松的海外流动性也有望推动创新药行业打开向上弹性空间。随着港股上涨格局延续，预计券商业绩有望保持高增长，在行业并购重组趋势延续下，券商核心竞争力也有望增强。”

易峘认为，2026年上半年尤其是在

2025年年报季前，海外流动性宽松预期仍有升温可能，叠加财报真空期和“春季躁动”的资金面催化，港股成长风格或仍有较高上涨斜率；后续伴随全球经济共振复苏，流动性宽松交易或让位于基本面修复，需适时增配周期风格，建议左侧布局“真价值”个股，即不仅估值低能提供安全边际，还需要有良好的盈利能力且处于周期触底改善的位置。

● 本报记者 吴玉华

南向资金持续大幅加仓港股市场，是港股

市场今年以来最大的增量资金来源。

Wind数据显示，截至11月4日，今年来

南向资金累计净流入超1.27万亿港元，创

年度净流入历史新高。

截至11月3日，今年以来港股上市公司合

计回购金额超1460亿港元。

在南向资金大幅流入和港股上市公司积

极回购的带动下，港股市场今年以来表现亮眼，截

至11月4日收盘，恒生指数累计涨幅29%，恒生

科技指数累计涨幅30%。

近期，港股市场出现一定震荡。机构人士认

为，当前港股市场仍然主要是依靠流动性驱动，

短期港股或延续震荡走势，中长期仍有较大上

行空间。

南向资金净流入金额创纪录

今年以来，南向资金大幅流入港股市场。Wind数据显示，截至11月4日，南向资金今年以来累计净流入12753.21亿港元，为2024年同期的2倍多，创历史新高。其中，8月15日单日净流入358.76亿港元，创单日净流入纪录。在今年以来南向资金交易的198个交易日中，出现净流入的交易日有166个，占比超八成。从月度流入金额来看，南向资金均保持月度净流入，其中1月、2月、3月、4月、7月、8月、9月净流入金额均超1100亿港元。

从持仓情况来看，Wind数据显示，截至11

月3日，南向资金持股市数量为5525.19亿股，较

2025年初增加867.34亿股；持仓市值为6.29万

亿港元，较2025年初增加2.71万亿港元。

行业方面，南向资金对金融、信息技术、可选消费行业持仓市值居前，分别为15135.25亿港元、13086.04亿港元、8918.34亿港元。此外，南向资金对医疗保健行业持仓市值超5300亿港元，对通信服务、能源行业持仓市值均超4400亿港元。

个股方面，南向资金持仓腾讯控股超过6500亿港元，持仓阿里巴巴-W超过3600亿港元，持仓中国移动、建设银行、工商银行、中国海洋石油均超2000亿港元，持仓中芯国际、小米集团-W、汇丰控股、美团-W、中国银行均超1100亿港元。

Wind数据显示，截至11月3日，今年以来，南向资金对建设银行、中国银行、昊天国际建投、工商银行、农业银行增持数量居前，分别为68.96亿股、5202亿股、5027亿股、45.95亿股、31.33亿股。此外，大市值的阿里巴巴-W、美团-W、腾讯控股、中芯国际、招商银行均获南向资金加仓，增持股数分别为11.99亿股、5.32亿股、0.79亿股、5.99亿股、6.29亿股。

截至11月3日，近一个月，南向资金加仓金融、能源、通讯服务行业金额居前，净买入金额分别为255.73亿港元、112.20亿港元、95.67亿港元。个股方面，近一个月，小米集团-W、中国海洋石油、美团-W受到南向资金青睐，被净买入金额居前，分别为67.02亿港元、57.06亿港元、49.43亿港元。

中金公司研究部海外策略首席分析师刘刚

表示，年初至今，南向资金强劲流入，创下港股

通开通以来的年度流入新高，成为支撑港股市场的重要力量。与此同时，南向资金的定价权在边际与结构层面持续提升，从成交占比看，南向资金日均成交占港股主板成交的比例，已从2024年底的约25%一度攀升至最高接近40%，目前虽略有回落，但仍稳定在30%左右，较去年底有明显提升，凸显其对港股市场的影响力不断增强。

个股方面，南向资金持仓腾讯控股超过

6500亿港元，持仓阿里巴巴-W超过3600亿

港元，持仓中国移动、建设银行、工商银行、

中国海洋石油均超2000亿港元，持仓中芯国

际-W、汇丰控股、美团-W、中国银行均超1100

亿港元。

Wind数据显示，截至11月3日，今年以来，

南向资金对建设银行、中国银行、昊天国际建

投、工商银行、农业银行增持数量居前，分别

为68.96亿股、5202亿股、5027亿股、45.95亿

股、31.33亿股。此外，大市值的阿里巴巴-W、

美团-W、腾讯控股、中芯国际、招商银行均获

南向资金加仓，增持股数分别为11.99亿股、

5.32亿股、0.79亿股、5.99亿股、6.29亿股。

截至11月3日，近一个月，南向资金加仓金

融、能源、通讯服务行业金额居前，净买入金

额分别为255.73亿港元、112.20亿港元、95.67

亿港元。个股方面，近一个月，小米集团-W、

中国海洋石油、美团-W受到南向资金青睐，被

净买入金额居前，分别为67.02亿港元、57.06

亿港元、49.43亿港元。

中金公司研究部海外策略首席分析师刘刚

表示，年初至今，南向资金强劲流入，创下港股

体育已回购金额为16.85亿港元，回购股数为

1966.42万股；周大福已回购金额为15.73亿港

元，回购股数为1.23亿股；百胜中国已回购金

额为11.61亿港元，蒙牛乳业已回购金额超5亿

港元。

刘刚表示，港交所2024年6月推行库存股改

革，允许上市公司将回购的股份作为库存股持

有而非强制注销，提升了企业积极性和回购效

率。下半年预计回购金额或与上半年基本持平，

在1000亿港元左右。

业内人士认为，对于投资者而言，上市公司

回购是一个重要的积极信号，往往表示公司对

于盈利能力增长和盈利质量改善的信心，有助

于维护公司价值；同时也能够向投资者释放积

极信号，提振投资者对于上市公司后续发展的

预期。

中长期仍有较大上行空间

在南向资金持续流入港股的背景下，从市

场角度来看，今年以来，港股市场表现亮眼。

截至11月4日收盘，恒生指数、恒生中国企业指

数、恒生科技指数今年以来分别累计上涨29.37%、

25.83%、30.22%，领涨全球主要市场。

行业板块方面，今年以来，港股市场行业板块全线上涨，原材料业、医疗保健业、信息科技业领涨市场，分别累计上涨121.47%、70.81%、45.22%，金融业、非必需消费品行业均累计涨幅逾30%，涨幅最小的公用事业行业上涨6.11%。

从估值层面来看，Wind数据显示，截至11

月4日，恒生指数滚动市盈率为11.89倍，相较于年

南向资金行业持仓情况(截至11月3日)

行业名称	持股市数量(亿股)	持股市
------	-----------	-----